



NA ÚVOD

Aby řeč nestála

Nejde všechno...
Ale jde. Všechno jde kupředu - a ani nové tisíciletí se nedalo nikterak zastrážit - nezůstalo pozadu a směle vykročilo. A my všichni s ním. Vpřed.
Tentokrát mají naše novoroční předsevzetí váhu událostí století, tisíciletí... Páni - ten čas letí! A je relativní. Jako všechno.

Například jeden pacient na oddělení plastické chirurgie s mokřým ručníkem na hlavě, s rukou na tom chladičném ručníku a s výrazem trpětele ve tváři, chodí po chodbě a skučí bolestí. Chci projevit účast a ptám se: „To vás ta hlava tak strašně bolí?“ - „Ne, mě vůbec nebolí hlava, mě bolí ta ruka na té hlavě. Jsem vlekař ze „Spindlu“ - a taky ohromný „klikář! - „?!“ - „Víte, pracovní úraz - strčil jsem tu ruku do ocelového lana. Za provozu, samozřejmě. Visela jenom na „vlásku“ - tedy na kůži. A ti kouzelníci tady mi ji přišli!!! Teď to přichází k sobě - a mám v ní „mravence“.“

My k vám přicházíme, milí občané Horních Počernic, s lehkým mražením v zádech. Rádi bychom vás totiž bez jakýchkoli kouzel očarovali *naším - vaším* periodikem, které by vás oslovilo svým pozitivním laděním a „praktickým balením“ informací a rad. Měl by to být váš pomocník, bezplatný průvodce. Váš ZPRAVODAJ. Měl by vnášet světlo do případných „temnot“ vašich běžných každodenních starostí a vaše každodenní radosti by chtěl znásobit.

Náhled je vždy velmi důležitý - a všechny změny jsou hozenou rukavicí. Zda ta pomyslná rukavice patří na zdravou ruku, která drží blahodárně působící ručník na bolavé hlavě - či opačně na ruku bolavou, co je nesena zdravou hlavou na chladičném ručníku, to vždy záleží na úhlu pohledu!

Ríkejme tomu tolerance - a s ní k sobě přistupujme.
Po celý rok 2001, po celé století, tisíciletí. Vždyť vše je tak relativní...

A všechno jde, když se chce.

Za redakci HZ

NAŠE „HLAVNÍ“



Pan starosta Ivan Liška spolu se zástupci firmy EKIS za přítomnosti členů zastupitelstva, ředitelky a ředitelů hornopočernických školek a škol (a za plynulého provozu a dopravního hluku v zádech) přestřižením pásky symbolicky otevřeli Náchodskou ulici. A že to naši „Hlavní“ opravdu sluší (i bez stuh), víme všichni.

RadŠad

TRADICE A HORNÍ POČERNICE VÁNOCE 2000



ZA PANÍ ANNY

Měl jsem tu čest poznat paní Annu Wolframovou až v den, kdy v kruhu rodiny oslavila sté narozeniny. Rád bych poznamenal, že paní Wolframová výročí 100 let svého života opravdu oslavila, ne, že se té bájně hranice dožila. Byla to tenkrát vskutku velká sláva a oslavenkyně „hrála prim“ „Ať tak či onak, všichni jsme jí tehdy přáli, ať si užívá dále v plné duševní svěžesti i dobrém zdraví vše, co jí doma obklopovalo a obšťastňovalo, vzornou péči dcery a vnučky, ale i přízně pravnoučat a praprawnoučat.

Rád jsem pak do toho šťastného domu v Lukavecké ulici chodil každého 4. března, když bylo paní Wolframové 101, 102 a loni 103 let. Vždy jsem se zájmem naslouchal vyprávění té pracovité a cílevědomé ženy. Vyprávění plné pokory k životu, ke všem situacím, které člověka prostě neminou, ale vyprávění hrdé, optimistické a sebevědomé.

Ano, ta žena si dovedla poradit i v těch nejsložitějších chvílích, nehledala pomoc u jiných, sebrala síly sama v sobě a rozhodně šla za svým cílem. I v tak vysokém věku si byla plně vědoma svých zásad z mládí a velmi bystře je konfrontovala s dnešním životem. Životem plným úlisného politikaření, kompromisů a jiných nepatřičností. Škoda, že nemohla být lektorkou dnešního podnikatelského stavu, ostatně i celé politiky.

Všichni jsme paní Wolframové přáli, aby její život byl tak dlouhý, že by přesáhl tři století. Nepodařilo se.

Paní Anna Wolframová odešla tiše z tohoto světa 26. listopadu 2000 a byla uložena do rodinné hrobky na Chvalském hřbitově.

Čest její památce!

P.S. Rád bych při této příležitosti znovu poděkoval celé rodině, kde paní Anna Wolframová trávila šťastné stáří, zvláště paní Marii Schusterové a paní Marii Zemkové, za neobyčejnou dlouholetou a každodenní vzornou péči.

Ivan Liška - starosta



OKÉNKO - OHLÉDNUTÍ

ZLATÁ SVATBA

Dne 9. prosince 2000 oslavili v obřadní síni úřadu městské části Praha - Horní Počernice zlatou svatbu manželé Josef a Jiřina Pšádovi. Manželé Pšádovi vychovali dvě dcery a dnes mají sedm vnoučat a dvě pravnoučata, která jsou jejich největší radostí. Nesmíme také zapomenout, že dlouhá léta oba aktivně pracovali v TJ SOKOL Horní Počernice jako cvičitelé - trenéři naší mládeže.



Přejeme jim do dalších let společného života hodně zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.

VÍTÁNÍ OBCÁNKŮ

Sbor pro občanské záležitosti v Horních Počernicích přivítal v úterý 28. listopadu loňského roku **34 nových občánků.**



Slavnostní akt proběhl v místní obřadní síni za účasti pana starosty Ivana Lišky a paní tajemnice ing. Evy Novosádové. Každý náš novorozený spoluobčanek obdržel pamětní knížku a leporelo – a maminky květiny. A všichni zúčastnění pak kulturní zážitek – tradičně zdařilé vystoupení dětí ze ZŠ Stoliňská pod vedením paní učitelky Líbalové.

PŘÁNÍ VILMY CIBULKOVÉ...

Vážená a milá paní Radko.

Položila jste mi otázku, jak se mi v Horních Počernicích žije. Moje odpověď se asi nebude dotýkat přímo našeho - doslova "baráčku", ale bude se spíše točit kolem něj.

Svůj životní prostor asi většina z nás v dospělosti vytváří z paměti obrazu domova, ve kterém jako dítě vyrůstal. Pokud byl ten domov pěkný. Já jsem vyrostla na vesnici v podhůří Krušných hor, a tak se snažím tady - v „podhůří počernickém“ vytvořit stejně milý obrázek dětství zase svému dítěti.

Doufám, že se místní nepohorší, když Počernice familiérně zovu vesnicí. Ale i vzhledem k mé práci je to ideální místo - vesnice ve městě. Do města dva skoky, do lesa krok. A když řeknu, že se mi tu žije krásně, není to jen díky vlastní zahradě (která mimo jiné v porovnání s ostatními není příliš úhlednou vizitkou), ale především díky lidem. Ve svém sousedství mám tak báječné lidi, že spíš patří do mé rodiny, než do sousedství. Naše ulice je plná dětí, a díky nim bývá u nás doma veseleji. Těsným sousedem je i škola (TGM) a já ji, možná trochu zaujatě, pokládám prostě za nejlepší.

Vyrostla jsem v přesvědčení, že člověk se může cítit doma všude tam, kde dokáže leccos udělat nejen pro vlastní kuchyň, ale i pro své okolí. Zatím nevím, jak hluboce budu v Počernicích „domácnět“ - vše je otázka času a nápadu a potřeby. Někdy stačí jen „osbírávat“ na procházce hřiště roubené papírkama a lahvema, momentálně si zas připadám jako „kapka v moři“, když se snažím tvrdošijně nakupovat jen u místních drobných podnikatelů, kterým logicky, ale naprosto bezohledně bere práci nově vzniklé město nákupních středisek. U našich místních (při své povaze) ušetřím víc, neboť kupuju jen to, co potřebuju. A považuju za nesmírně příjemné, že to, co zrovna k dostání není, v příštím okamžiku pro nás prostě seženou. A že se mohu s lidmi zdravit, nikoli do nich vrážet košíkama.

Co je ale nejpodstatnější - jestli se nám tu bydlí dobře, to mi denně dává najevo sama Šimonka (dcera), která se v tomhle počernickém zázemí pohybuje často dost svérázně, ale bez obav. Hřiště, hájky, rybník, koně ... Znají s dětmi asi i taková zákoutí, o kterých raději ani nemám vědět. A tak je tomu dobře.

Vyznívá to, že mluvím v samých superlativech. Ale i to nedostatečné je otázka času, a čas jsou nejen peníze, ale i chuť a dobrá vůle, a já jsem optimista. Především se ale domnívám, že mé okolí bude takové, jaký budu já sám.

Přeju nám všem do nového roku samozřejmě zdraví. Ale také hodně lásky, které není nikdy dost. Přeju lidem hodnotnější zázemí, než jaké nám nabízejí letošní bigboardy kolem cest, hlásající „bohaaté Vánoce a výnosný nový rok!“ Já přeju lidem především bohatství vlastní duševní síly a krásy.

Na shledanou

Vilma Cibulková

18. 12. 2000

Z OBSAHU:

- Dopis od Vilmy Cibulkové
- Historie dávná i nedávná
- Vánoce 2000
- Sběrný dvůr
- Setkání podnikatelů
- Otevřete oči
- Jak to bylo s Růženkou
- KS Domeček
- Daň z nemovitosti
- Jiní o nás
- Škola hrou a obrazem

HORNOPOČERNICKÝ ZPRAVODAJ

MČ Praha - Horní Počernice

Ročník 49 - leden 2001

vychází měsíčně kromě července a srpna

VYDAVATEL:

MČ Praha - Horní Počernice

REGISTRACE:

povolena Magistrátem hl.m. Prahy pod číslem MP 3/94

IČO: 240 192

REDAKCE:

Jívanská 647,

Praha - Horní Počernice, 193 00

tel.: 8192 0091, fax : 8192 0093

E-mail: urad.mu_hp@notesnet.cz

Internet: www.pocernice.cz

REDAKČNÍ RADA:

Mgr.Radka Šadlíková, Ivan Liška, Ing. Eva Novosádová, Lucie Hendrychová, Barbora Šrámková, Mgr.Ališběta Cibochová, Hana Čížková

REDAKCE A INZERCE:

Lucie Hendrychová
tel.: 8192 0091 l. 278

PODÁVÁNÍ INZERCE:

pondělí a středa: 8-11 14 -16
pátek: 8-11

(jinak po telefonické domluvě)

GRAFICKÁ ÚPRAVA A TECHNICKÁ REDAKCE:

Lucie Hendrychová, Tomáš Kádner

Uzávěrka tohoto čísla: 20.12.2000

Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky.

TISK: OMIKRON - NV s.r.o.

TURNOV

Toto číslo vyšlo 5.1.2001

Náklad: 5 000 výtisků, 20 stran

Uzávěrka příštího čísla:

19.1.2001

ZDARMA

VÁNOČNÍ „ANGAŽMÁ“ VILMY CIBULKOVÉ VE CHVALSKÉ TVRZI



Vilma Cibulková
v roli netradiční



Vilma Cibulková
na scéně - při čtení
BIBLE

ŽIJÍ S NÁMI! VÍTE O NICH?

V této rubrice bychom vás chtěli seznamovat s obyvateli vaší čtvrti, s vašimi bližšími či vzdálenějšími sousedy, prostě s vašimi spoluobčany. Dosud jste s nimi spojeni *jen* místem bydliště. A na příště vám budou třeba blízcí svými zájmy, zážitky či názory.

Kdo ví?!

Jedno je jisté - paní **Vladislava Kuřátková** a její manžel **Milan Klika** z keramického ateliéru v Horních Počernicích se spojili s bonsajistou panem Václavem Novákem a *s časem*, aby v době od 9. listopadu do 2. prosince 2000 uspořádali společnou výstavu v Galerii Josefa Sudka v Praze 1 s názvem „**SPOJENÍ ČASEM**“.

Zeptali jsme se:

V čem byla tato výstava ojedinelá?

„Poprvé jsme zde představili na jednom prostoru zároveň naše malby, bonsaje a keramiku. Dopotud jsme vždy vystavovali samostatně obrazy či bonsaje a bonsajovou keramiku. A aby toho nebylo málo – tentokrát nás inspirovalo písmo. Vše podléhá vývoji, prochází rozličnými podobami, údobími, *časem*.“

„Výstava proběhla za podpory NADAČNÍHO FONDU U SLUNCE A LUNY. Co to znamená?“

„V listopadu a prosinci má tento fond prostory galerie k dispozici za výhodných podmínek. Jsme rádi, že i nám tento termín vyhovoval. Přes „mrtvou“ turistickou sezónu přišli na výstavu i zahraniční návštěvníci a zakoupili si u nás misky či bonsaje či obojí.“

RadSad



1/ Jilmový les –
Přání Faraona –
Borovice



2/ Misky na bonsaje -
Vzkaz pro B.M. –
Tajemství perga-
menu –
Jilmový les



Přání spoluobčanům do nového roku

Do nového roku si občané Horních Počernic přejí, aby se jim v jejich městské části spokojeně žilo, aby byl v obci pořádek, neobtěžoval hustý automobilový provoz. K tomu všemu se snaží celoročně přispívat v mezích finančních možností a v mezích svých kompetencí místní zastupitelstvo. Přitom je nutno říct, že práce v zastupitelstvech na komunální úrovni je podstatně odlišná od tzv. velké politiky, jak o ní čteme v novinách. V místním zastupitelstvu panuje obvykle tak trochu nepolitická atmosféra, řeší se tam konkrétní věci bez ohledu na nějaké stranické zájmy. Nezáleží kolikrát na politické příslušnosti jednotlivých zastupitelů, ani na tom, jestli jsou v radě nebo v opozici. Ke konkrétním záležitostem, kterými se v uplynulém roce zastupitelstvo zabývalo, patřila například přístavba základní školy na Chvalech nebo řešení dopravní situace celé naší městské části. Nepřetržitý proud automobilů stále značně obtěžuje občany Počernic. Systémové řešení spočívá v důsledné realizaci dopravní studie. V dopravní komisi zastupitelstva jsme shromáždili všechny vstupní podklady, poznatky aparátu obce, připomínky občanů a návrhy zastupitelů. Dopravní situace byla projednávána na několika zasedáních zastupitelstva a ve spolupráci s projektantem se rýsuje definitivní řešení. Financování výstavby a úpravy dopravního režimu v naší městské části je záležitostí také celého hlavního města a státu, protože s řešením souvisí také vnější a vnitřní silniční okruh. Důležitý je proto i bezesporu vztah s magistrátem. Aby byl takový, abychom dokázali získat podporu v našich záměrech, přesahujících možnosti městské části samé.

Ze své zkušenosti vím, že zastupitelé Horních Počernic dělají maximum pro to, aby naši občané mohli žít ve svém bydlišti kulturně a měli k dispozici veškeré potřebné zázemí.

Připojuji se k přání všeho dobrého a hlavně hodně zdraví pro všechny obyvatele Horních Počernic.

Otakar Horký - člen zastupitelstva Městské části Praha- Horní Počernice

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Všem jubilantům, kteří v lednu slaví svá životní výročí, přejeme pevné zdraví a mnoho spokojenosti v osobním životě

Sbor pro občanské záležitosti

91	PAVLOVÁ Anna	82	PAVLÍKOVÁ Růžena LOŠKOVÁ Jiřina	80	PETROFOVÁ Olga PLACHÝ Jaroslav STRAKOVÁ Jiřina ZIKÁNOVÁ Božena
89	SYSLOVÁ Anna PROKOPCOVÁ Helena	81	PUSZKOVÁ Marie CHALUPA Josef	75	ŠKABROUD Rudolf MÍKA Blažej VONDRUŠKOVÁ Mílada VALEŠOVÁ Jana
86	MATUROVÁ Ludvika BALOUN Slavomír	81	STEJSKAL Jaroslav KOUKOLSKÁ Marie JAREŠOVÁ Agáta BARNÍKOVÁ Marie KENDEOVÁ Míloslava		
84	KALISTOVÁ Anna				
83	FLEGR Oldřich PETROF Eugen				

Svatební zvyky – pokračování

Vraťme se tedy do minulosti – samozřejmě nemůžeme postihnout všechny zvyklosti různých dob – na to by rozsah tohoto článku nestačil, ale pokud se začneme touto tematikou zabývat, zjistíme, že velký vliv na sňatkové zvyklosti a tím i postavení ženy, měl právě panující společenský řád. A tak zatímco v dobách matriarchátu a v počátcích raného křesťanství nemělo panenství nevěsty žádný význam, naopak větší zájem byl o ženu, která dokázala svou plodnost, s nástupem patriarchátu se tato zvyklost zcela změnila. Žena jako taková byla podřízena nejprve otci a později manželovi, který doslova rozhodoval o životě a smrti. Muž chtěl mít záruku, že prvorozené dítě je opravdu jeho, a tak jeho nastávající žena musela být panna, ovšem ve středověku se o tuto výsadu musel podělit se svým lenním pánem. Právo na první noc – lat. „jus primare noctis“ se traduje od 11. stol., kdy bylo zavedeno ve Skotsku a udrželo se prakticky po celé Evropě až do 16. století. Novomanželé se mohli, podle německých pramenů, v pozdějších době /až do 18. stol./ z této povinnosti vykoupit – většinou zemědělskými plodinami.

V době renesanční bylo zvykem světit manželské lože knězem a manželství jako takové bylo uzavřeno tehdy, jestliže ženich a nevěsta byli zakryti jednou příkrývkou. Tento zvyk existoval až do počátku 17. století ve většině evropských zemí a jen velmi pomalu se církví podařilo prosadit sňatek v kos-

tele jako jediný zákonný manželský akt. I v renesanční době mělo fyzické panenství velikou hodnotu. Panenská nevěsta šla k oltáři s věnečkem čerstvých květů, zatímco dívka se špatnou pověstí musela jít do kostela se slaměným věncem na hlavě a byla vystavena různému posměchu. To, že měla dívka nárok na věneček z květů, se muselo prokázat i po svatbě a tak byly po svatbě vyvěšeny z okna prostěradla nebo svatební košile... Tento zvyk panoval v Itálii a ve Španělsku ještě ve 20. století.

Renesanční svatba bývala hodně veselá a často se protáhla i na několik dní. Po dobu svatby bylo zvykem i různě žertovat a bavit se. Častou zábavou byla i „loupež podvazku“. Vybraný mládenec vlezl tajně pod stůl a snažil se nevěstě „uloupit“ podvazek, aniž to viděl ženich. Ten musel podvazek „vykoupit“. Po svatební noci dostávala žena od svého manžela tzv. „jitřní dar“ – nejčastěji šperk, statky, pole či drahocenné nádoby. Jitřní dar byl výhradním majetkem ženy a po její smrti přecházel na její děti, pokud bylo manželství bezdětné, připadl dar její rodině. Účelem tohoto zvykového práva bylo zabezpečit finanční zajištění ženy.

Každá historická doba měla své zvyky, dnes často nepochopitelné, ale různé epochy lidského vývoje měly jedno společné – manželství jako takové byla sociální instituce hospodářské povahy. Lásku si takto sezdaní manželé často hledali jinde. Ale to už je zase jiná kapitola.

Ačkoli ne všechny ženy byly v dopředu sjednaných manžel-

stvích šťastné, přesto byla svatba cílem života každé ženy. Neprovdané ženy byly často považovány za méněcenné a často byly po smrti svých rodičů jen trpěny v domě svých příbuzných. A tak se rodiče snažili provdat své dcery co nejdříve.

Na venkově byly k tomu účelu ženy dohazovačky, které měly za úkol domluvit svatbu. Horší to už bylo ve velkých městech. A tak vznikly sňatkové anonce. V Anglii vyšel tiskem první sňatkový inzerát 19.7.1695 a anglická veřejnost si na tuto novinku brzy zvykla.

V polovině 18. století se sňatky pomocí anonce rozšířily ve všech evropských zemích, často byly používány letáky, které byly rozdávány na ulicích. Jak je vidět, dnešní rubriky „Seznámení hledají“ nejsou nic nového pod sluncem.

Zdá se, že doby, kdy byla nevěsta ceněna jen podle toho, jaké přinesla věno, jsou již dávno pryč. Bohužel i dnes se z tisku dovidáme o různých brutálních praktikách, např. o ženské obřízce, která stále přetrvává v afrických zemích. Ani v islámských zemích či v Indii, kde se narození dcery pokládá spíše za neštěstí, nemají nevěsty na různých ustláno.

A jak hodnotí manželství různé slavné osobnosti?

Citujme za všechny Honoré de Balzaca, který řekl:

„Manželství je věda“

Zorka Jochová
Studio „Z“

HISTORIE DÁVNÁ I NEDÁVNÁ - OSOBNOSTI II.

V pokračování putování po historii našich obcí věnované osobnostem si několik dalších alespoň stručně připomeneme.

Do historie původní obce Chvaly se významně zapsal její dlouholetý starosta (od r.1890 do r.1908), pan Václav Šplechner, po němž byla pojmenována i jedna z ulic v této čtvrti. Mimo to, že byl zakladatelem obecní knihovny, se o rozvoj obce a jejího vzhledu zasloužil zejména snahou o ozelenění každého volného místa v obci. Dodnes tak na něj máme památku v podobě březového háječku v místech mezi železničními tratěmi vedoucími od Prahy k Satalicím a zpět, zbytek ozeleňení svahů u rybníka a zbytky třešňových stromů na Stráních a u sjezdu z dálnice na Mladou Boleslav. Již zcela zanikla vysazená zeleň podél silnic do Satalic, Svěpravic a k Radonicím. Za zmínku stojí i to, že i jeho nástupce v úřadu starosty (od r. 1908 do r. 1919), pan Antonín Bendl, v ozeleňování obce pokračoval. Protože mezi vysázenými stromy byla i řada ovocných, zejména třešní, přinášelo to později obci i nemalý každoroční finanční příjem. Např. v roce 1922 bylo v dražbě za třešně na Stráních ve Svěpravicích a u Radonic. utrženo téměř deset tisíc korun.

Stoletou historii amatérského divadelnictví u nás by bylo možno připomenout mnohými jmény z jeho začátků či pozdějšího rozvoje.

Za všechny je možno uvést

mladého učitele hornopočernické školy, pana Václava Sekla, který se později ujal i funkce režisérské, po přenesení divadelní činnosti do založené Sokolské jednoty.

Svým příkladem podnítil zájem širší veřejnosti, který přivedl v r. 1912 pana Karla Smiška k založení „*Kroužku mláďenců*“. Do činnosti tohoto kroužku se do r. 1929 postupně zapojilo 201 našich spoluobčanů. V závěru roku 1929 byl kroužek přetvořen na „*Besedu Josef Kajetán Tyl*“, kde v letech 1930 - 1936 byla široko daleko nejlepší herečkou a zpěvačkou paní Anna Kmoníčková. V loutkovém divadle při Sokolské jednotě rozdávala radost jako stálý „kašpárek“ paní Eva Dörflerová.

V souvislosti s naší divadelní historií je možno jako připomenutí uvést, že u nás dožila svůj bohatý herecký život herečka ještě kočovných divadelních společností paní Anna Asterová, jejíž ostatky byly uloženy na Chvalském hřbitově.

Z herců národního významu u nás dlouhá léta žil Robert Vrchota. Narodil se 13.1.1920 v Břilicích u Třeboně, odkud se po obsazení Sudet přestěhoval do Horních Počernic. Pokud bychom hledali velkou mužskou hereckou hvězdu našeho filmu v poválečném období, byl jí bezesporu ON. Neměl herecké vzdělání a k filmu přišel vlastně náhodně z Východočeského divadla v Pardubicích. Zde hrál již za 2. světové války v různých rolích

- od komediálních až po tragické. Když se dostal k filmu, změnil si své obyčejné české jméno Josef na atraktivněji znějící Robert.

Po epizodě lupiče v satirě Pancho se žení, vstoupil do světla reflektorů jako hrdinský typ milovníka. Jeho mužný zjev, sytý hlas, temperament, rozhodnost a přirozený talent okouzly především ženské publikum, kterému se představil v rolích myslivců (Divá Bára, Plavecký mariáš), falešných důstojníků (Rodinné trampoty oficiála Tříšky), odbojářů a bojovníků (Nikdo nic neví, Němá barikáda), ale i sportovců, kameramanů, donjuanů, pilotů a závodníků. Dokázal hrát i ryze negativní postavy, ale ani ty mu nic neubraly na nesmírné popularitě. Příkladem může být psychologicky náročná role zubaře ve filmu Zlatý pavouk, což byla mimo jiné jeho jediná hlavní role. Příležitostně vystupoval na divadle, ale hlavně v zábavných pořadích různého typu a na estrádách v rozhlase i v televizi. Po roce 1957, již ve středním věku, ustupovala jeho hvězdná dráha milovníků a přehrával se do epizodních rolí, kterých od šedesátých let vytvořil desítky. Jeho suverénně zahrani hostinští či kavárníci byli výraznými figurkami každého filmu, ať šlo o drama či komedii. Zemřel 25. dubna 1993.

(z publikace K. Čáslavského k osobnostem českého filmu)
Pokračování příště.

Ing. Hubert Antes
kronikář

VÁNOČNÍ PŘÍLOHA

Zpívání pod vánočním stromem

Radka Sadílková

Tradiční milé setkání pořádané Osvětovou besedou, MČ Horní Počernice a TJ Sokol Horní Počernice bylo plné hvězd – těch na nebi (krásný mrazivý večer) i těch účinkujících před stromem (který za ty roky, co se u něho zpívá – a možná právě proto, značně povyrostit!). Bylo i plné světélek – kromě těch na stromě každý obdržel a pak držel svíčku a tou si mohl svítit na text, pokud mu při zpěvu koled došla slova.

A pokud někomu vyschlo v hrdle či prostě „mrzly nohy“, mohl se zahřát svařeným vínem či grogem. Ještě, že jsem šla pěšky!

RadSad

MIKULÁŠ PŘIJEL SE SVOU DRUŽINOU NA KONÍCH

Obrovské překvapení zažily děti z mateřské školy na Křovinově náměstí v den Mikulášova nadělování. Ještě se nestačily vzpamatovat z dramatických zážitků, připravených studenty Gymnázia v Chodovické ulici, kteří ve velmi věrohodných kostýmech rozdávali podle zásluh nejen roztomilé sladkosti, ale i uhlí a bylo potřeba vykoupit své hříchy slibem poslušnosti na celý příští rok. Některé děti už stačily na svůj poslední slib zapomenout, když...

To překvapení - Mikuláš se nečekaně vrátil, přiválal i se svou družinou na koních, nadělil znovu a ještě povozil odvážné děti po školní zahradě.

Celou akci připravily majitelky koní ustájených v hřebčínu Špaček Xaverov a my touto cestou děkujeme za báječný nápad a krásné zážitky, na které děti jen tak nezapomenou.

S přáním šťastného nového roku

Olga Štěpánková - ředitelka MŠ



VÁNOČNÍ VÝSTAVA VE CHVALSKÉ TVRZI

V prosincovém vydání Hornopočernického zpravodaje vás počernické matky z občanského sdružení MUM zvaly na Vánoční výstavu ve Chvalské tvrzi.

Pokud jste jejich pozvání přijali – oživte si tu báječnou atmosféru s námi, pokud jste „zaváhali“ a pozvání nepřijali, udělejte si o této loňské akci nyní obrázek a o letošním adventu čas.

Sdružení MUM totiž vytvořilo ve spolupráci s mateřskými a základními školami a Osvětovou besedou skutečně líbezné, přátelské a laskavé prostředí i přijetí. Kdo na chvíli odložil předvánoční shon, sundal zástěru a se svými ratoolestmi se vydal mrazivou nedělí za krásným zážitkem, jistě nelitoval, a nejedna relaxující hospodyňka určitě zapomněla na připálené vanilkové rohlíčky či absenci nápadů na koupi vánočních dárků...

RadSad



Jestli někam zavítal kouzelník, to se nám zjistit nepodařilo, ale čertů, Mikulášů a andělů bylo všude plno! A nejenom v Horních Počernicích. Studenti místního gymnázia totiž zajišťovali „mikulášský provoz“ nejen v některých našich školkách a školách, ale v rámci celé Prahy, všude tam, kde rozptýlení, zábava a dárky pohladí na bolavé duši či těle...

Po nadílce v mateřské školce Chodovická jsme provedli malou anketu:

Taky jste se jako malá čerta bála?

Pani ředitelka Lenka Kudláčková (MŠ Chodovická): „Vždy – a moc!“

Čert (t.č. „na hospitaci“): „Blbl, hrozně!“

Věříte v nápravu malých nezbedníků po dnešní „výchovné lekci“?

Samotný Mikuláš: „Z dlouhodobého hlediska nikoli.

I když jsem se - zcela účelově - spojil se samotným ďáblem!“

HenLu



Nadace **Pražské děti** připravila mikulášskou nadílku pro děti ve vybraných nemocnicích a školách. O rozdělení pytlů se sladkostmi a ovocem se postarali studenti z **Gymnázia v Horních Počernicích**. Postiženým či na lůžko upoutaným dětem tím nadělali kopu radosti.



Foto: Hilmarová

A packa neboli...



Foto: Hilmarová

Anděl z Horních Počernic s neznámějším čertkem, aneb studentka Gymnázia Horní Počernice a paní Iveta Blanarovlčová

Zeptali jsme se tiskové mluvčí nadace, **paní ing. Andrey Kaldové**:

Jak se vám osobně jeví naši „náctiletí“ studenti z Horních Počernic? Jak se s nimi spolupracuje?

„Jsou absolutně báječní, vynikající. Naše spolupráce a zkušenost s nimi je více než skvělá! Přijdou, pomohou. Nikdo je nemusí nutit, „honit“. Jsou vstřícní, ochotní.“

Z vaší tiskové zprávy vyplývá, že spolupráce s Gymnáziem v Horních Počernicích je velmi intenzivní. Prosinec je toho příkladem...

„Ano. Kromě tradičních akcí spojených s 5. prosincem vaši studenti také zajišťují komunikaci mezi dárcůchti-

vými dětmi a velkorysým Ježíškem. V tento povětrnostně nevlídný čas rozdávají k vyplnění a následně shromažďují vyplněné „dopisy Ježíškovi“ s těmi nejtajnějšími, největšími a nejroztodivnějšími přáními dětí. Prostě zajišťují poštu Ježíškovi. Musí je opravdu hrát mládí, sama je obdivuji. Postávat, podupávat za každého počasí na Staroměstském náměstí v tuto roční dobu...

Jaká přání jsou nejčastější a jaké má šanci být splněno?

Vždy poznáme, co zrovna „firčí“ na trhu hraček, co právě běží za seriál v televizi...

I vánoční přání podléhají módním trendům. Relativně snadné je pro nás splnit (za podpory sponzorů) přání tradiční - autíčka, panenky, stavebnice, ...

Mezi oceněná přání zařazujeme ta, která jsou bohužel vlastně nesplnitelná - a materiálními dary lze snad pouze ztlumit bolest, která se právě o vánocích nejvíc ozývá... To jsou přání, aby se uzdravil někdo z rodiny, kamarád, přítel, první láska ...

A co nějaká zajímavost, perlička?

Loni jsme jedné holčičce snad alespoň trochu „zachránili“ vánoce, když obdržela fotoaparát, aby nějaký ten dárek pod stromečkem přece jenom byl, přestože její tatínek, jak psala v dopise Ježíškovi, už dlouho nedostával od svého zaměstnavatele výplatu - a hrozilo tedy, že vánoce s dárky prostě nebudou. Letos nám už napsala jenom poděkování - štedřejší vánoce u nich doma bude moci letos sama zdokumentovat ...

RadSad

MECHOVÁ HOUBIČKA

Dostala jsem pozvání na besídku dětí z mateřské školky v Ratibořické ulici na 19.12.2000, do třídy zvané „Houbička“.

Děti byly opravdu sametové, jako ti „hříbečci - sametáčci“ v lese. A ve třídě to taky vonělo chvojím. Stoly byly prostřeny, maminky i tatínkové žhavili fotoaparáty i videokamery – a fotografie pro vás, čtenáře Hornopočernického zpravodaje, budeme mít (do tohoto čísla nešly z časových důvodů zařadit.)

Besídka zčásti připomínala kouzelné zpracování hlášení povětrnostních podmínek a vývoje počasí z Komořan – v básničkách se to jen hemžilo padajícím listím, mraky s boulemi, kapkami deště, které při dalším vystoupení postupně přecházely v pořádný liják - a následně už chumelilo...

Po krátké technické přestávce (příprava scény, úprava kostýmů) děti zahrály pohádku *O veliké řepě* – půvabnou kombinaci hudby, tance, slova, pantomimy. Děti jásaly, až samou radostí občas někdo vypadl z role, zamával do „hlediště“ a zvolal: „Ahoj, mami!“. „Rejža“ se vůbec nezlobil – a maminka byla dojatá.



První sněhulák v Horních Počernicích „vyrostl“ již 13. prosince, ačkoli po sněhu nebylo ještě nikde ani památky. Sněhulák byl totiž z „kartónu“ a s popisem jeho stavby – samozřejmě anglicky - ho vytvořili žáci čtvrtých tříd FZŠ Chodovická při vánoční besídce pořádané agenturou Mabel v prostorách této školy.

RadSad

DEJME TOMU STONOŽKA

Asi všichni známe pokračování této „klasiky“, ale možná jste už slyšeli i o hnutí STONOŽKA. Jedná se o velmi záslužnou činnost, a proto jí věnujeme samostatné povídání v některém z příštích čísel Hornopočernického zpravodaje. Zatím toto téma pouze „povánočně na'ukneme“.

Žáci V.A ze ZŠ Spojenců byli pozváni do velkého sálu pražské Lucerny na jubilejní 10. vánoční koncert „NA VLASTNÍCH NOHOU“, pořádaný Divadelní agenturou ECHO ve spolupráci s Českou televizí, Lucernou a Hnutím Na vlastních nohou.

Pozvání si považovali a zasloužili!

Paní učitelka Mgr. Alena Novotná i děti samotné mi o tom s nadšením vyprávěly.

Lukáš (10 let): „Lucie Bílá byla prima.“

Jakub (11 let): „Senzační byla malá houslistka z Kanady (9 let) a stepující Kanad'an (11 let).

– „Dovedeš si představit sebe, jak stepuješ ve „vyprodané“ Lucerně?“

– „To teda vůbec ne!“

Tereza (10 let): „Lucce to moc slušelo. U šaten jsme dostali od sponzorů balíček s pamlsky.“

– „Došlo k jejich konzumaci už po cestě do Počernic?“ – Smích.

Paní učitelka Mgr. Alena Novotná:

„Lucie Bílá to s dětmi umí. Spiklenecky jim prozradila, že první dvě písně budou jenom pro ně a v televizi zazní až ta třetí. Děti si veškerou pozornost plně zasloužily. Vyrábějí totiž každoročně originální přání s vánoční a zimní tematikou (s výjimkou typicky českých symbolů vánoc!), které se zasílají do Norska, a za jejich prodej se pak financuje pomoc dětem v nouzi. Ta poslední směřovala do Bosny na nákup sanitek pro dětská zdravotnická zařízení. Původně se hovořilo o jedné sanitce, a tak všichni byli překvapeni velkorysostí sbírky. Naši žáci rovněž pravidelně přispívají ze svých peněz za sběr na pomoc směřující vždy zase k dětem v rámci České republiky. Na tento koncert měli „pouze“ vyrobit jednu část tělíčka stonožky s nožičkami dle loga – hlavičku dodala jiná škola – a výsledný efekt mohli diváci spatřit při záznamu koncertu o vánocích.“

Pokud jsme ve vás probudili zvědavost a touhu poznat hnutí Stonožka blíže a taky pomáhat postiženým, slabším, jsme rádi. O obojí nám totiž šlo. A budeme o tom nadále psát.

RadSad

Dne 18.11 proběhl v kulturním středisku Domeček koncert na podporu Chráněného bydlení na Xaverově. Nejprve zazpíval mužský pěvecký sbor z Gusternhaimum, poté zaznělo něko-lik *sefardských* písní a celý program uzavřela folková skupina Bezefšeho. K příjemné atmosféře přispěl pan starosta Ivan Liška, který pozdravil všechny hosty, povzbudil pracovníky charitativního bydlení i obyvatele tohoto domu a vyzval k podpoře tohoto díla. Ještě jednou tedy děkujeme všem, kteří přišli, a těšíme se na nějaké další setkání v novém roce, do kterého všem přejeme „POKOJ A DOBRO“!



Jmenovitě přispěli a poděkování zaslouží:

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Magistrát HL. m. Prahy, Městská část Praha - Horní Počernice, televizní společnost NOVA, Nadace ROS, Nadace Charty 77 - Konto bariéry, Církev bratrská, Fagor s.r.o., Ing. M. Balík, Linde, Hotel Čertousy, JUDr. J. Luhan, Biofaktory Praha, Incoma Praha, Kone a.s., Dámská konfekce Modní typ, Včas s.r.o., Pekařství Moravec, Květinářství Ivana Nováková.

SBĚRNÝ DVŮR HORNÍ POČERNICE

Dne 18.12.2000 se sešlo místní zastupitelstvo, podnikatelé, ředitelky a ředitelé hornopočernických škol a školek v prostorách poněkud neobvyklých pro setkávání- na SBĚRNÉM DVOŘE. Důvod byl prostý a zároveň slavnostní. Přítomní hosté si mohli prohlédnout místo, které by mělo výrazně přispět ke zlepšení životního prostředí nejen v naší lokalitě, ale po celé Praze, místo, kam by si každý z nás měl najít cestu vždy, když řeší *nerudovské*: „Kam s ním?“ Sem s tím, do Sběrného dvora v Horních Počernicích, kam předtím (v letech 1994-2000) směřovaly nemalé částky za 150 miliónových investic.

O podrobnostech přímo při akci pohovořil pan Jaroslav Píša, vedoucí odboru Místního hospodářství, a následně je spolu s důležitými informacemi pro vás, čtenáře Hornopočernického zpravodaje, sepsal.

Na základě žádosti naší městské části odsouhlasila rada zastupitelstva hl.m. Prahy dne 22.2.2000 zřízení sběrného dvora v Horních Počernicích.

Sběrný dvůr byl zařazen do systému nakládání s komunálním odpadem na území hl. m Prahy a tudíž veškeré náklady na provoz dvora hradí přímo Magistrát.

Provoz sběrného dvora byl zahájen k 1.4.2000 a zajišťuje jej odbor *Místního hospodářství* naší městské části ve svém areálu na adrese Chvalkovická 3.

Do Sběrného dvora mohou občané s trvalým bydlištěm na území hl. m. Prahy zdarma odkládat tyto druhy odpadů:

- objemný odpad (nábytek, matrace, hadry....)
- dřevěný odpad
- elektro šrot (televize, rádia)
- odpad ze zeleně
- kovy
- sklo
- papír a lepenku
- plasty
- stavební suť do 1m³ (větší množství za poplatek)
- pneumatiky z osobních vozidel

(za poplatek)

Do Sběrného dvora nelze odkládat:

- průmyslový odpad (odpady z chemických výrob)
- domácí netříděný odpad patřící do popelnic
- bio odpad - hnilivý a zapáchající při rozkladu

Dále mohou občané zdarma odložit do Sběrného dvora tyto druhy nebezpečných odpadů:

- oleje
- chemikálie
- léky
- spreje
- ledničky
- barvy
- zářivky
- autobaterie
- monočlánky

Veškerý odpad od firem a z podnikání je za úhradu.

Pro rok 2000 byly přiděleny investiční prostředky ve výši 125 tis. Kč na vybudování přístřešků pro kontejnery a neinvestiční prostředky na provoz ve výši 1.160 tis. Kč. Dále ve 3. čtvrtletí přidělil Magistrát na základě žádosti Městské části další finanční prostředky ve výši 2.075 tis. Kč na zakoupení kontejnerového vozidla, lisu a dostavbu betonových kójí na sypké odpady.

Po 9 měsících od zahájení provozu je dobře vidět, že ubývají *černé* skládky, a hlavně je dobré od občanů slyšet, že zřízení sběrného dvora byla správná volba.

Za období od 1.4.2000 do 20.12.2000 (uzávěrka HPZ) odložilo odpad celkem 4.080 občanů, tj. přibližně 18 občanů denně, přičemž zaznamenáváme stále nárůst. Důsledným tříděním odpadu dochází k úspoře provozních finančních prostředků, takže městská část z těchto prostředků zakoupila na tříletý leasing univerzální vozidlo Multicar 26, jehož cena přesahuje 1,6 mil. Kč. To bude využito i k provádění zimní údržby obce.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem těm mnoha hornopočernickým občanům, kteří využívají služeb Sběrného dvora, za jejich zodpovědný přístup k likvidaci odpadů v naší obci.

Všem našim občanům přeji vše nejlepší a hlavně hodně zdraví v roce 2001.

Jaroslav Píša

vedoucí odboru Místního hospodářství

Provozní doba sběrného dvora:

Pondělí - pátek 8,30 - 18
Sobota 8,30 - 15

v období od 1.11 do 15.3.
ve všední dny do 17 hod.
Telefon: 8192 49 59

SETKÁNÍ PODNIKATELŮ

Dne 13. prosince 2000 pozvali představitelé městské části Praha - Horní Počernice místní podnikatele do areálu Chvalského zámku na přátelské vánoční setkání.

V úvodu promluvil pan starosta Ivan Liška. Přivítal všechny zúčastněné, poděkoval za investice směřující k rozkvětu Horních Počernic a pak předal slovo představiteli firmy FELTEN&GUILLEAUME s.r.o.

Její nové sídlo na místě bývalých jeslí jistě všichni dobře znáte a přestože je šedé, rozhodně „šedě“ nepůsobí a lze jen obdivovat jeho úpravnost a zeleň kolem.

Po zajímavé přednášce o historii této společnosti, seznámil pan ing. Jindřich Jukl přítomné s plány výstavby na pozemcích, které z části patří naší obci. Vše demonstroval na krásném barevném plánu a letec-kém snímku Horních Počernic. Následoval připitek prezidenta klubu podnikatelů a diskuze s občerstvením.

OTEVŘETE OČI

Víte, co je to DD či DOD?

Žádná nejnovější technologie či nová politická strana či občanské sdružení, ale prostě

Dveře dokořán – neboli Den otevřených dveří.

A ten se konal v Gymnáziu Horní Počernice 4. prosince loňského roku.

V rámci této úspěšné a tradiční akce naší místní střední školy jsme provedli malou anketu.

Zjistili jsme například, že:

- zájemci přišli nejen z Horních Počernic, ale přijeli i z různých částí Prahy a okolí (nejvíce z Černého Mostu, dále z Újezdu nad Lesy, Klánovic, či uvedli pouze Prahu 9 a taky „mimo Prahu“?!)

Naše dotazy a mozaika odpovědí:

Zdroj informace o pořádání „Dne otevřených dveří“? Internet, „noviny“, příručka o SŠ, starší potomek studující na této škole

Kdo školu případně doporučil? Psycholožka, základní škola, sousedé, kolegyně, nikdo

Co už jste o nás slyšeli? Jen samé dobré věci.

Náročná škola s dobrou úrovní.

Nic.

Co se vám nejvíce líbilo?

Milí studenti, „super“ organizace, prostředí v klidové zóně, moderní budova, spousta světla, vybavenost počítači, personál, ochota, celková atmosféra školy

Výhody případného studia v Horních Počernicích?

Dopravní dostupnost, mladý kolektiv vyučujících, dobrá připravenost a úspěšnost studentů při studiu na VŠ

***Chcete nám ještě něco sdělit? Ne.**

Mnoho zdaru a samé schopné ministry.

Líbí se mi individuální přístup vyučujících. Jen tak dál!

Těšíme se na Vás!

Přejeme vám hodně úspěchů.

Držte nám palce u zkoušek!

***Závěrečný doplňkový dotaz** vyzněl spíše jako výzva a prokázal smysl pro humor rodičů a prarodičů potenciálních studentů, a tak doufejme, že geny zapracovaly a školou se ponese hláhol a smích.

ZÁPIS

děti do prvních tříd v m.č. Horní Počernice se koná ve dnech 6. -7. února 2001 od 13 -17 hod. na všech základních školách v Horních Počernicích a ve Zvláštní škole v Bártlově ulici/rehabilitační třída, přípravný stupeň a třída PŠ/

Podle zák.č. 138/1995 Sb., kterým se mění a doplňuje zák. č. 29/1984 Sb. o soustavě základních a středních škol, povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dovrší šestý rok věku. Dítě, které dovrší šestý rok věku v době počátku školního roku do konce kalendářního roku, je-li tělesně i duševně přiměřeně vyspělé, může být přijato do školy, požádá-li o to jeho zákonný zástupce.

V případě, že rodiče budou žádat o odklad povinné školní docházky, je třeba při zápisu předložit odborné posouzení lékaře, pedagogicko - psychologické poradny nebo speciálně pedagogického centra.

Žádáme rodiče, aby při zápisu předložili rodný list dítěte a doklad o bydlišti (vyznačeno v občanském průkazu rodičů).
referát školství MČ Horní Počernice

Jak to bylo s Růženkou ?

Bezprostředně po představení nové hry Stanislava Tomka (hornopočernického rodáka) „ Jak to bylo s Růženkou“ (v KS Domeček dne 6.12. 2000) žáci III.A ze ZŠ Ratibořická bezprostředně popsali své umělecké zážitky. Paní třídní učitelka je spolu s osobním poděkováním a s přáním „ více původních českých veselých pohádek místo hororů s tekoucí krví z pódia“ zaslala panu Stoklasovi, zv. Dáda, vedoucímu „ansámblu“ divadelníků.

Dovolujeme si ocitovat a okomentovat úryvky z těchto uměleckých kritik.

Zvláště si prosím povšimněte originálně spojeného souvětí...

„Já vím, že to byla komediální pohádka od Stanislava Tomka, ale byla moc hezká.“

„Nejvíce se mi líbila zlá Medarda (sudička). Pak se mi líbil princ, který šermoval mečem. Pak se mi líbil Jablkoň, který byl převlečený za princeznu Růženku. Pak se mi nejvíce líbili král a královna, kteří chtěli ochránit princeznu Růženku před vším zlým.“

Největší hvězdou byla v očích dětí sudička Medarda:

„ Sudička byla legrační, když si vrazila dort na hlavu.“

„ V divadle byla nejhezčí Medarda, její scénky s dortem na hlavě byly legrační.“

„Jako osoba se mi nejvíce líbila Medarda, když měla hlavu v dortu a cupitala po pódiu jako dort s nožičkama.“

Není malých rolí a není člověk ten, který by se zalíbil lidem všem...:

„Moc se mi nelíbil Jablkoň“

„Nejvíce se mi líbil komorní Jablkoň“.

„ Nejvíce se mi líbilo, jak Jablkoň hrál roli princezny. Ale i ostatní herci hráli dobře.

Největší ocenění ze strany náročného dětského diváka:

„Při představení jsem se nenudila.“

Hele



LEDEN 2001 - KS DOMEČEK

DOMEČEK - kulturní středisko Osvětové besedy MÚ Horní Počernice
Votuzská 322, tel. 81920339

pá. 12.1. **divadlo Úsměv - O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE**
zadáno pro místní MŠ a ZŠ, 9.00 a 10.30

so. 20.1 **Právě začínáme - S. Tomek - JAK TO BYLO S RŮŽENKOU**
Hraje hornopočernický soubor v režii Dády Stoklasy.
Představení má za sebou úspěšnou „domácí“ premiéru v prosinci minulého roku. Nyní bude soutěžit o nominaci na Národní přehlídku amatérských divadel hrajících pro děti. Věříme, že se tentokrát nejen dobře pobavíte, ale pomůžete hercům vytvořit před porotou tu správnou atmosféru. Navíc se ještě dozvíte, že s Růženkou to vlastně bylo všechno jinak. Další vám napoví článek na předchozí straně.

Hrají: Jana Sůvová, Jitka Jahodová, Zuzana Soukupová, Iva Ptáčková, Standa Tomek, Milan Rutner a Petr Urban.

Představení začíná v 19.30 hodin, vstupenky v ceně 50,-Kč si můžete zakoupit v předprodeji v knihkupectví na Náchodské ulici nebo v kulturním středisku Domeček, kde si je můžete zamluvit na tel. 81920339.

čt..25.1 **Válkovo kočovné divadlo - I. Taller - KOMEDIE CHYTROSTI**
Komedie o tom, kterak ženy ze svých mužů hlupáky udělaly a jak jim to muži vrátili.
Představení začíná v 19,30 hodin, vstupenky v ceně 50,-Kč si můžete zakoupit v předprodeji v knihkupectví na Náchodské ulici nebo v kulturním středisku Domeček, kde si je můžete zamluvit na tel. 81920339.

Na únor připravujeme pohádku O Smolíčkovi (7.2. v 9.00 a 10.30), koncert Radka Tomáška (8.2. v 19.30) a jedno divadelní představení.

Těšíme se na všechna setkání s vámi v roce 2001 a přejeme hodně osobních i pracovních úspěchů!

Termíny zadané pro prodej levného textilu: 18.1., 26.1., 29.1., 30.1.2001
KS Domeček neručí za dodržení objednaných termínů ze strany prodejců.

MALÁ ZPRÁVA O DDM

Kromě již osvědčených kroužků (například leteckomodelářský, keramický, výtvarný) se ve druhém pololetí děti mohou ještě přihlásit do některých kroužků, které právě probíhají (baseballový, šachový, dívčí klub, výtvarný, volejbalový, turistický a zálesácký atd.). Máme připraveny také zbrusu nové kroužky:

Kroužek textilních technik

/drhání, tkaní, pletení, háčkování,/

Kroužek výtvarné tvorby

/výroba šperků, batiky atd./

Cvičení jógy pro děti

Základy baseballové hry

Kroužek o přírodě

/hry, vycházky /

Připravujeme speciální prázdninový program pro děti /14.2. - 18.2./, výlety, dětské kluby, dny otevřených dveří atd. Bližší informace v DDM, tel. 81925264.

Viktor Oktábec - DDM

DAŇ Z NEMOVITOSTI V ROCE 2001

Vzhledem k tomu, že se blíží datum 31.1.2001, které je spojené s podáním daňového přiznání pro daň z nemovitosti, upozorňujeme na novelu č. 65/2000 Sb., která vstoupila v platnost 1.1.2001 a která novelizuje zákon č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitosti ve znění pozdějších předpisů. **Termín pro podání daňového přiznání je 31.1.2001.**

Tento termín se týká:

- nově zavedených poplatníků, tj. těch, kteří nemovitost mají ve vlastnictví k 1.1.2001 a dosud daňové přiznání nepodávali (právní účinky vkladu do katastru nemovitosti v r. 2000).
- daňové přiznání dle výše uvedené novely podávají i majitelé bytů a nebytových prostorů vymezených prohlášením vlastníka podle zákona č. 72/94 Sb. o vlastnictví bytů, které jsou samostatně evidovány v katastru nemovitostí.
- Dílčí daňové přiznání k dani z nemovitosti podávají ti, kteří zaznamenali na již registrované nemovitosti v průběhu roku 2000 některé změny okolností rozhodných pro vyměření daně (např. přístavba, stavba garáže, vznik stavebního pozemku po vydání stavebního povolení atd.), ale také i ti, kterým končí v r. 2000 osvobození na dani z nemovitosti z důvodu ekologického vytápění).

Termíny splatnosti daně z nemovitosti zůstávají bez změny

Finanční úřad bude rozesílat počátkem měsíce května kompletně vyplněné složenky na zaplacení daně z nemovitosti stávajícím poplatníkům této daně. U nově vzniklých poplatníků - vlastníků bytů a nebytových prostorů, vzhledem k jejich velkému počtu toto nebude do termínu splatnosti daně, tj. do 31.5.2001 časově reálné. Nicméně i pro tyto poplatníky zůstávají závazné výše uvedené termíny splatnosti. Ti si mohou opatřit složenky u správce daně, event. přímo zaplatit v pokladně Finančního úřadu pro Prahu 9, Drahobejlova 48, Praha 9 (případ. i u jiného FÚ).

Osvobození od daně

upravuje § 9 zákona č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitosti. V tomto § jsou uvedeny všechny případy, které mají nárok na osvobození od daně, ale tento nárok musí poplatník uplatit v podaném daňovém přiznání. Dle novely se již toto **osvobození netýká staveb, u nichž byl systém vytápění pevnými palivy změněn na systém vytápění plynem nebo elektřinou.** Toto osvobození je od roku 2001 zrušeno, ale uplatňovaná osvobození přede dnem účinnosti novely zákona zůstávají zachována.

Zásadní změnou,

kteřou tato novela zákona č. 338/1992 Sb. přináší, je úprava **zdaňování bytů a nebytových prostorů** zapsaných do katastru nemovitostí. Dosud bylo podáváno jedno daňové přiznání za celou stavbu. Od zdaňovacího období r. 2001 již bude zohledněno samostatné vlastnictví k bytům a nebytovým prostorům zapsaným do katastru nemovitostí a každý majitel bude podávat své daňové přiznání na takto zapsaný byt či nebytový prostor. Toto přiznání se podává na samostatném formuláři, který je k dispozici na finančních úřadech či na Úřadě městské části Praha - Horní Počernice vč. poučení k vyplnění tohoto tiskopisu. Současně však dle § 9 odst. 1 písm. j.) dochází k osvobození bytů převedených do vlastnictví fyzických osob z vlastnictví státu, obcí a družstev, pokud nedošlo k dalšímu převodu nebo přechodu vlastnického práva na jiné osoby než na osoby blízké, až do r. 2002. Toto osvobození se však musí uplatnit v podaném daňovém přiznání.

Společný zástupce všech vlastníků jednotek, který do r. 2000 podával přiznání k celé stavbě, bude nyní, stejně jako ostatní vlastníci jednotek, v daňovém přiznání uvádět pouze jednotky, jejichž je vlastníkem.

Případné dotazy zodpoví **správci daně z nemovitostí**, a to:

	číslo dveří	telefon
fyzické a právnické osoby A-Ř pí. Koňasová	637	83 018 440
fyzické a právnické osoby S-Z pí. Šimůnková	637	83 018 436

Upozornění : Sociální odbor m.č. Praha - Horní Počernice se v prvním týdnu měsíce ledna bude stěhovat z Jívanské 647 do objektu bývalé MŠ Lhotské 2221. Rozsah poskytovaných služeb občanům se nezmění.

Miluše Malá - vedoucí sociálního odboru

Horní Počernice vystřižené ze žurnálů aneb Jiní o nás

BLESK 6.10.2000: S klíněnkou do pytlů – sběrné dvory listů v HP – bezplatně

HN 23.10.2000: Prodej exkluzivní rezidenční vily v HP v sousedství známého fotbalového reprezentanta za 8,9 mil.Kč.

MFD 24.10.2000: Chvalský zámek čeká na své další využití

MFD 21.10.2000: Statut města obvodům vadí

Blesk 31.10. 2000: Opraví sportoviště - Hl. m. poskytne 3,4 milióny korun sportovním organizacím ve formě grantů na opravy havárií na jejich sportovištích. Např. Sportcentrum HP.

MFD 7.11.2000: Ze zoologické expozice Národního muzea se starý exponát žirafy přestěhoval do nového deponáře v Horních Počernicích.

MFD 1.12.2000: Radikální změny v muzeu

Zemské noviny 6.12.2000: Praha - Národní muzeum přivítalo nový žirafí exponát. „Jmenuje se Bebe a svou téměř pětimetrovou výškou vévodí zoologické sbírce Národního muzea v Praze... Formou příspěvků do kasičky vedle starého exponátu, žirafy Lenky, která tráví od listopadu svůj důchod v Horních Počernicích, se žirafy z Prahy přestěhovaly do Horních Počernic. Exponát je soubor z HP (20.12., 16.30-17.00)

25.11.2000 Večerník: Černý Most bude už pravidelně uklízen. Občané mohou využít sběrné dvory v HP.

29.11.2000 Právo: Praha má mít 22 obvodů

30.11.2000 Blesk: Městu chystají nové členění. 22 správních obvodů je podle některých starostů nešťastným řešením

29.11. Večerník: Praha - Státní správa bude ve dvaadvaceti obvodech

30.11. Haló noviny: Praha - V Praze bude 22 obvodů

1.12. Právo: Praha Starostové chtějí více obvodů

1.12. Večerník: Praha - Sněm starostů diskutoval o novém rozdělení města

30.11.2000 Blesk: Střelba v lokálu. Po prudké hádce mezi 2 Ukrajinci v restauraci v Rožnovské ulici padly výstřely.

MFD 1.12.2000: Dne 30.11.2000 se dožil v plné síle šedesáti let pan Bohumil Moravec, pekař z Horních Počernic.

6.12. MF DNES: Praha - O čem také rozhodli městští radní „Magistrát rozdělí milion korun mezi škol-ská zařízení, kterým peníze nejvíc chybí. Karlínský Dům dětí a mládeže, základní škola v Chodovické ulici v Horních Počernicích a mateřská škola v Jakobího ulici v Petrovicích dostanou téměř stejné sumy – přes třístatisíc korun....“

Osvětová beseda Horní Počernice oznamuje všem zájemcům, že během měsíce ledna proběhne doplňující zápis do kurzů na 2. pololetí školního roku 2000/01.

DĚTI můžete zapisovat do kurzů keramiky, výtvarné výchovy, šikovných rukou, pohybové výchovy, angličtiny a němčiny. Jazykové kurzy lze v pololetí doplňovat pouze o mírně až středně pokročilé žáky.

DOSPĚLÍ se mohou zapsat do kurzů keramiky, angličtiny a němčiny. Jedná se o doplnění kurzů zahájených v říjnu 2000 a tak nepřijímáme úplné začátečníky (mimo keramiky). Pololetní zápis je dobrou příležitostí pro „falešné začátečníky“, kteří nechtějí opakovat prvních cca 5 lekcí, ale mezi pokročilé si netroufají, a dále pro mírně pokročilé a středně pokročilé.

Informovat a zapsat se můžete v KS Domeček, Votuzská 322 každé pondělí 9.00 - 12.00 a 13.00 - 18.00, v jiné dny po předchozí domluvě na tel. 81920339.

Od 22.1. do 1.2.2001 se můžete zapsat každý den (pondělí - čtvrtek) vždy od 15.00 do 19.00 hodin. Počet míst v kurzech je omezen a tak rozhodnutí naučit se něco nového přiliš neodkládejte a začněte plnit svá předsevzetí do nového tisíciletí. Pod vedením našich zkušených lektorů se vám to určitě podaří.

Za OB Hana Čížková

INZERCE

 **Optik**

Helena Matusšková

Lhotská 2071, Praha 9 - Horní Počernice areál
zdravotního střediska tel.: 81 92 28 14

**Brýle již od 150,- Kč
Velké slevy brýlových obrub !!!!**

Nabízíme:

Možnost přezkoušení vašeho zraku
Brýle pro každý věk všech druhů a značek
Skla pro všechny typy očních vad
Různé doplňky - pouzdra, lupy
Poradenství dobrého vidění při práci na PC

**Platba platebními kartami možná !
Prodej i na splátky - leasing!**

*Potřebujete nové brýle,
chcete kvalitně vidět a dobře se cítit ?
Přijďte a přesvědčte se sami!*

SMUTEČNÍ SLUŽBY ČERVENKA

volání zdarma 0800 172 832

zajišťuje:

sjednávání objednávek v bytě, převozy zesnulých v ČR i v Evropě, kremační obřady, pohřby do země, smuteční oznámení na počkání, věnce a kytice, rozptyly a uložení uren, prodej obalů na urny, prodej smutečních a hřbitovních doplňků

**EUROTELEFON- NONSTOP- 0602 205
039,0602 216 757, 0603 982 573**

Náchodská 754

Praha 9- Horní Počernice

Tel: 8192 0789, 8192 2591

Po 8.00-17.00, Út-Čt 8.00-15.00

Pá 8.00-14.00

Praha 10 - Vinohradská nemocnice
pavilon L1

Tel: 67 16 29 39

Po- Pá 8.30-14.00

*Člen sdružení pohřebnictví ČR a člen Cechu pohřebnictví region
Praha*

RUČNÍ ŽEHLENÍ PRÁDLA SUCHOU PAROU



Ložní prádlo, ubrusy, utěrky, košile,
kalhoty, halenky, saka, montérky, deky...

Přednosti suchého žehlení: neláme a nepoškodí strukturu látky - vlas se narovná, oživí,
odstranění nepříjemných zápachů (např. cigaretový kouř)

Zakázky možno zhotovit do 24 i 12 hodin

příjem, výdej: pondělí a středa 17 - 19

od 5. 12. 2000: úterý 9 - 12

nebo telefonicky mimo pracovní dobu tel.: 8192 1763, 0603/311 051

Regína Najdekrová, Dobšická 1787, Praha 9 - Horní Počernice

COINCO
SPORT

KOMPLETNÍ SKI + CYKLOSERVIS

!seřízení lyž. vázání s potvrzením!

SPORTOVNÍ POTŘEBY

**BAZÉNY, CHEMIE
a PŘÍSLUŠENSTVÍ**

SPORT - BAZAR

**VÝKUP ZA HOTOVÉ, PROTIÚČET
KOMISE**

Otovická 408/60 (u kina) tel: 819 20 858

HODNĚ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ, SPOKOJENOSTI A
OSOBNÍCH ÚSPĚCHŮ V NOVÉM TISÍCILETÍ
PŘEJÍ

STAVEBNINY PYRAMIDA



KŘOVINOVO NÁMĚSTÍ 6
HORNÍ POČERNICE

PF 2001

Pravidelné cvičení jógy v roce 2001

ZŠ Chodovická:	úterý	18.00 -19.30
		19.30 -21.00
ZVŠ Bártlova:	středa	19.00 -20.30

**Ing Jiří Kaba - soudní znalec, ceny a
odhady nemovitostí. H.P., Třebešovská
39. Tel: 81924972, 0603/331825.**

ZAČÍT MŮŽETE KDYKOLIV.

**Koupím menší byt 1+1 nebo 2+1, OV v H.P
za rozumnou cenu. Tel: 0606/264911**

Hledám garáž. Tel: 81920790

**Hledám garáž k pronajmutí pro
os. automobil v H.Počernicích.
Tel: 81923678, 0604/311052**

**Hledám dům, byt nebo pozemek v
H. Počernicích. Informace na tel:
81914223, 0603/232797**

ŠKOLA HROU A OBRAZEM

Víte, že...

ve ZVLÁŠTNÍ ŠKOLE A POMOCNÉ ŠKOLE v Bártlově ulici

*mají vlastnoručně vyrobené „kalendárium“

(data narození všech žáků)

a památný strom v zahradě.

*Společnost při výuce jim dělá opravdový obrovský leguán

a o přestávkách na dvoře živý kozel.

RadSad



SLOVO NA ZÁVĚR . . .

Úřad či zubař

Na naší místní poště si občas připadám jako u zubaře. Dlouhé řady čekajících, nervozita, vzdechy. Úřednicím to „trvá“. Jak by taky ne?! Vždyť jim procházejí pod rukama značné sumy peněz (našich), důležité zásilky, křehké balíky (pro nás či od nás), a tak se mají logicky na pozoru. Lidé „remcají“ (někdy právem), atmosféra houstne. Přitom ruku na srdce - kdo z nás zná předpisy tohoto specifického komunikačního a bankovního uzlu?

Uvědomujeme si vůbec, kolik rozličných oblastí musí pošta pokrýt, kolik různých transakcí a operací provést? Chodím tam strašně ráda a pozoruji vás, milí spoluobčané. A někdy ty naše úřednice lituji. Kolik z vás to na ně tzv. zkouší? Například vyzvednout si doporučenou zásilku či dopis do vlastních rukou bez náležitého dokladu. Či dokonce vymáháte takto označenou zásilku určenou pro vaši choť! Co kdyby úřednice „povolila“ a zásilku pro vás předala na vaši „občanku“ vaší drahé choti v okamžiku, kdy už vám vůbec drahá není a jste v rozvodovém řízení?! To byste si s gustem stěžovali, že? Navíc tím zbytečným přesvědčováním, aby paní za přepážkou „povolila“, porušila předpisy, zdržujete nejen ji, ale taky nás, čekající.

A přitom vás ještě naše poštovní úřednice dokážou i pobavit.

Mám pro vás jednu historku.

Halou se neslo mručení připomínající vrtačku v zubní ordinaci, a tu jsem náhle zaslechla: “Dvojka vlevo nahoře!“ *Cuklo to* se mnou. Opravdu jsem u zubaře - a mám nový kaz! Ale kdepak! To jen paní u okénka posílá zmateného pána k přepážce č.2 vlevo nahoře, protože -jak jistě víte - naše pošta je stupňovitě členěna.

Co takhle přehodnotit naše chování, být vždy vybaveni vším potřebným, řádně poučení, respektovat poštovní řád - a na poštu se těšit? A *nenervovat* se jako u zubaře.